

大V带你云游锦绣太原城

——“网络名人山西行”太原站活动侧记

从国家超级计算太原中心到太原北齐壁画博物馆,从“专精特新”企业到汾河景区,历史与现代交织,科技与人文碰撞。4月22日至23日,参加“中国式现代化的万千气象”网络名人山西行活动的25位网络知名达人齐聚太原,用脚步丈量、用镜头记录、用文字呈现着专属太原的“古”和“今”。

看发展,创新驱动太原“行”

网络名人一行先后走进人工智能、“专精特新”等企业,实地感受太原市加快发展新质生产力的生动实践。嘉世达机器人“60秒擦净一扇窗”的演示,山西风行测控股份有限公司“‘电’尽其用‘碳’索未来”的理念,国家超级计算太原中心满溢的科技感,讯飞人工智能体验馆与AI机器人的快问快答,让网络名人切身感受到了“山西力量”“山西速度”。

“今天的参观让我对‘算力’‘AI’都有了具象化的认识,收获颇丰!”网络名人@司马平邦分享了自己的感受。“讯飞星火认知大模型太聪明了!希望‘AI+心理学’也能有所突破。”网

络名人@心理学刘爱明当场在手机上下载了“讯飞星火”App。

看历史,一眼千年梦北齐

倔强的瘤牛,马中的“蒙娜丽莎”,开口笑的镇墓俑,执鞭上朝的官员,还有与观者互动共奏的北齐乐团……网络名人跟随太原北齐壁画博物馆讲解员的脚步奔赴了一场时空穿越之旅。

“博物馆采用传统与现代相结合的方式,既尊重了历史,又能让我们更好地了解和欣赏这些宝贵的文化遗产,对文化的传承和发扬,让我对太原这座城市有了更加深厚的感情。”虽然是第一次来太原,网络名人@李檬萌-谈起对太原的印象,言语间充满了赞叹和期待。“看着这些壁画,激发了我很多想象,我觉得把科幻、科技和考古融合在一起写成剧本,一定会很精彩!”影视编剧博主@韩如柒信心满满地说。

看生态,汾水碧波迎远客

23日下午,网络名人来到太原市汾河景区晋阳桥段,波光粼粼的水面、清新怡人的绿化、沿河平坦的步



网络名人们参观太原北齐壁画博物馆。

道……一幅水绿交融、如诗如画的春日画卷在到访者面前徐徐展开。一下车,网络名人纷纷举起手机、相机,用镜头“打包”沿途美景,用文字吐露心声。

“谦谦君子三晋地,温润如玉太原城。”网络名人@李檬萌-望着汾河美景不禁发出赞叹。博主@互联网俊明说感叹:“太原还蛮好玩的,汾河之行改变了我对山西这个资源大省的固有印象,期待山西、期待太原‘出圈’!”网

络名人@司马平邦也发博赞叹:“10年未见,太原大变!”

汾河畔,春风中,“锦绣太原”新篇章正在绘就。本次活动做到了“网络视角看太原,网红博主荐太原”,网络名人用网言网语与粉丝分享所见所感,多角度展示太原城市发展的磅礴脉动、活力步伐、自然风光与人文底蕴。

记者 阎铁洁
见习记者 陈嘉欣 赵静茹 文/摄

纪念太原解放75周年

缅怀革命先烈 汇聚奋进力量

本报讯(记者 李涛)在太原解放75周年到来之际,全市各社区通过唱响红歌、祭奠英烈等方式,引导党员群众铭记光辉历史,缅怀革命先烈,厚植爱国情怀,激发奋斗精神。

4月24日,建筑街社区党委联合社区韶华艺术团,通过一首首振奋人心的红色歌曲、一支支热情洋溢的红色舞蹈、一段段直抵人心的红色诗

歌,讴歌太原这座英雄城市的历史丰碑。西矿街北社区新时代文明实践站开展“翰墨颂祖国 丹青绘龙城”纪念太原解放75周年书画展活动。书画创作者们,历经一个月时间,共完成21幅书画。朝北街社区组织党员、入党积极分子前往黄坡烈士陵园开展“缅怀先烈忆初心,砥砺奋进强党性”主题党日活动。随后,大家参观

了太原解放战役陈列馆、国防教育展览馆和万柏林儿女抗日纪念馆。一张张泛黄的照片,一件件陈旧的物品,静静地“讲述”着过往的峥嵘岁月。

北寒社区组织全体工作人员观看了太原日报社制作的专题片《英雄》,一起感受历史风云。大家纷纷表示,要铭记老一辈的革命历程,珍惜现在的美好生活。

诵革命诗篇 谱时代华章

本报讯(记者 李杰华 通讯员 郭芬 原茜)4月24日上午,杏花岭区举办“诵革命诗篇 谱时代华章——杏花岭区纪念太原解放75周年朗诵音乐会”。

活动中,全体人员一起观看《杏花岭区纪念太原解放75周年微视频》,致敬革命英雄,随后,在国歌声中拉开活动的序幕。《炮火与锦绣》《庙碑遗址》《太原在梦想照耀下前行》《烈士碑》《英雄赞歌》《英雄》回顾了太原解放的光辉历史,讴歌先烈不怕牺牲、砥砺前行的革命精神;舞蹈《梅花赋》以“梅花品质”为象征,激励党员干部艰苦奋斗、开拓创新,做人民满意的“答卷人”;《太行奶娘》《人民万岁》《天下乡亲》赞扬了军民团结一心、相亲相爱的深厚情感;《爱莲说》颂扬了莲花的高洁品格,展现尊廉崇洁、拒腐防变的坚定决心;《小白杨》《在那桃花盛开的地方》《在希望的田野上》《一把打开曙光的钥匙》表达了对美好生活的向往和奋进新征程的信念。整场演出在全体合唱《歌唱祖国》中落下帷幕。活动同步线上直播。

网上祭奠英烈 厚植爱国情怀

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵赞红)为纪念太原解放75周年,大力弘扬红色文化,传承红色精神,4月23日,兴华街道滨河社区组织辖

区居民开展了网上祭奠英烈的活动。

活动伊始,大家观看了太原战役期间的红色记忆等视频资料,一起重温了硝烟弥漫的岁月,感受和平生活

的美好。随后,在第四网格员王斐的引导下,居民们开展网上祭奠英烈活动,大家用向先烈们献花、鞠躬等方式缅怀、致敬英雄。

观看文艺汇演 追忆峥嵘岁月

本报讯(记者 王勇 通讯员 梁虹)4月24日,市文联、市总工会文艺小分队走进迎泽街道,开展主题文艺汇演,纪念太原解放75周年。

文艺汇演在开场舞《美丽中国》的悠扬音乐声中拉开序幕。并

州路二社区心悦舞蹈队带来精心编排的舞蹈。京东大鼓《锦绣太原》、快板《看升旗》、独唱《人说山西好风光》赢得观众阵阵掌声,相声《军歌嘹亮》通过幽默诙谐的语言和洪亮高亢的歌声,表达出老兵

对祖国的热爱和忠诚。老兵田引柱说:“节目让我回想起战火纷飞的岁月,深切感受到太原的变化和发展,作为一名退伍老兵,我将永葆初心,为锦绣太原建设贡献自己的一份力量。”